

СОВЕТСКОЕ ПРИЖАНИЕ

1994
ЧЕТВЕРГ
17 НОЯБРЯ
141 (7854)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

Новости

РЕЗУЛЬТАТЫ КОМАНДИРОВКИ

ВО ВРЕМЯ последней командировки в Красноярск (на прошлой неделе) глава администрации района В. Е. Говорский встретился с управляющим комбината «Енисей» В. Я. Заборщиным. Разговор шел о невыполнении правительством России своих обязательств по списанию кредитов в пользу дочерний завод товаров в районе Крайнего Севера.

В результате двухчасовой беседы стороны пришли к договоренности о списании просроченных процентов на кредиты 1993 года для Кежемского района на сумму 15 млрд. рублей.

В эту же поездку В. Е. Говорский побывал в краевой налоговой инспекции, где у него состоялась беседа с начальником В. Г. Гуниным. Речь шла о работе Кежемской налоговой инспекции.

В. Г. Гунин пообещал в ближайшее время приехать в Кодинск для принятия конкретных мер на месте.

ДОМ ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

НЕДАВНО глава администрации района подписал договор с АО «Богучангэстрой» об окончании строительства 131-го дома.

По условиям договора финансирование будет осуществлять единый заказчик — Дирекция зоны водохранилища (рук. Г. А. Скоблин); вводимые квартиры распределяются следующим образом: 30% на переселение п. Временный, 50% — для деревень зоны заповедия.

СПОЕМТЕ, ДРУЗЬЯ!

НА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ноября, назначено проведение в Тагаре в местном СДК «Вечера русской песни». Готовит его новый художественный руководитель клуба Тагара Наталья Артемьева. Планируются выступления как хороших коллектива, так и меньших составов. Певуны из Тагары уже известны в районе, возможно, вечер откроет новые таланты?

ВСТРЕЧА С ЧИТАТЕЛЯМИ

Подведены итоги читательского конкурса «Смешная история». 15 ноября у нас в редакции прошла встреча с городскими участниками конкурса. После знакомства, вступления премий состоялся разговор о новых темах для газеты.

Более подробный рассказ о встрече (и сами итоги!) вы прочтаете в следующих номерах газеты, а также «новую смешную историю», но уже — конкурс!

★ К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

САМОЙ значительной исторической датой очередного года станет 50-летие Победы в Великой Отечественной войне. Подготовка к большому событию сопряжена с большой, кропотливой работой и большими финансовыми затратами. Именно поэтому, несмотря на то, что до самого праздника еще, казалось бы, далеко, заинтересованы и в ее службе обеспокоены его подготовки.

Так, на прошлой неделе зам. главы администрации Я. Г. Кучерук провел расширенное заседание с участием руководителей промышленных, коммерческих предприятий, бюджетных и общественных организаций. Цель совещания — посоветоваться, а главное, пригласить к активному участию в проведении юбилея. Дело в том, что при подсчете требуемая сумма на проведение целого ряда мероприятий, посвященных 9 Мая, составила более 300 млн. рублей, в том числе около половины запланировано на реконструкцию памятника в райцентре. Естественно, значительную часть затрат берет на себя районная администрация, но «потянуть» всю сумму бюджету просто не под силу.

Поэтому-то и было решено обратиться за помощью в долгих спорах (денег ведь лишних нет ни у кого) пришли к разумному решению: руководители в своих коллективах в ближайшее время решают, в

каком объеме смогут оказать помощь в подготовке и проведении общерайонного мероприятия, и на очередном совещании, провести которое назначено в первых числах декабря, сообщат результат. Было также оговорено: принимается любая форма помощи, будь то деньги, рабочая сила, строительные материалы и др. услуги. На мой взгляд, одним из разумных было предложение Г. Д. Радаева обратиться к жителям района отработать день-два на своих рабочих местах и заработок перечислить в общую копилку. Кроме того, члены организационного комитета, беря во внимание, что черное крыло войны коснулось так или иначе каждой семьи, обращаются ко всем, кому дорога память о людях тех военных лет, на правлять благотворительные взносы на р/сч. 142107 РКЦ ЦБ г. Кодинск МФО 144319 «Фонд 50-летия Победы».

С предложениями, замечаниями вы можете обращаться по тел.: 2-25-55 (принимает председатель оргкомитета), 2-42-66 (отдел культуры).

Наш, корр.

Требуется помощь!

★ ПОДПИСКА-95

ДО ВСТРЕЧИ В ГОД КАБАНА!

СЕГОДНЯ на календаре вторая половина ноября, до окончания подписной кампании на нашу газету осталось полтора месяца. Кажется бы, время еще есть. И все же стоит поспешить.

Многих наших подписчиков сдерживает отсутствие денег, поэтому редакция обращается к руководителям предприятий, организаций с предложением в очередной раз пойти на встречу своим работникам, оформив подписку на «СП» по безналичному расчету. Это успешно в прошлую подписную кампанию осуществило БЖРЭО (Б. И. Мельников). Они вовремя передали списки в редакцию и затем перечислили необходимую сумму на наш расчетный счет. Составляя списки, помните, что к ним должно прилагаться гарантийное письмо, заверенное подписями руководителя и главного бухгалтера, а также печатью.

НАПОМИНАЕМ, что участники ВОВ, а также вдова могут подписаться бесплатно, неработающие пенсионеры — за 50% стоимости. Приходя в редакцию или в почтовое отделение, вы должны иметь при себе книжку участника

ВОВ, пенсионное удостоверение и трудовую книжку.

Хотелось бы отметить сельский Совет с. Залесное, который позаботился о пожилых людях и сделал подписку 52 пенсионерам и шести участникам ВОВ. Надеемся, что и другие сельсоветы поддержат хорошие начинания Залесного, помогут своим старикам, которым нелегко брести на почту.

В ГОРОДСКОЙ КИОСК «Союзпечать» редакция оставляет 400 экземпляров «СП» на продажу, газета быстро раскупается. Предлагаем работникам почтовых отделений населенных пунктов района сделать письменную заявку в редакцию и затем перечислить необходимую сумму на наш расчетный счет. Составляя списки, помните, что к ним должно прилагаться гарантийное письмо, заверенное подписями руководителя и главного бухгалтера, а также печатью.

Уважаемые читатели, редакция «Советского Прижания» работает для вас, мы рады, что вы уважаете наш труд, с пониманием относитесь к нашим проблемам. Подпишитесь на первое полугодие 1995 года — и мы вновь встретимся с вами в год Кабана.

★ ВОТ ЭТО НОВОСТИ!

Замочек просто открывался

КАК СООБЩИЛ «Красноярский комсомолец» от 10 ноября текущего года, попытка массового побега пресечена в изоляторе временного содержания (ИВС) Кежемского РОВД.

Открыл гвоздем (!) дверной замок камеры, трое заключенных напали на дежурную. Оглушив палкой бедную женщину, троица переключила свое внимание на стажера-дежурного. Еще бы чуть-чуть — и удрал! Однако вовремя подошел наряд, и всех беглецов затолкали обратно в камеру. По факту побега возбуждено уголовное дело, несколько годов к основному сроку беглецам себе обеспечили. Полноту ведется служебная проверка.

ПРИГЛАШАЕМ!

В субботу, 19 ноября 1994 года, в 12 часов в ДК «Рассвет» состоится конкурс чтецов, посвященный празднованию 50-летия Победы в Великой Отечественной войне. Приглашаем чтецов и зрителей на наш конкурс!

Городская библиотека.

ВОКРУГ ЗАРПЛАТЫ

В РАБОТЕ помощника прокурора И. С. Селвановой находится распоряжение начальника треста «Кодинскгидрострой» от 1.06.94 г., в котором говорится:

«При выдаче справки о средней зарплате в народный суд установить стоимость справки 20 тысяч рублей. Деньги вносить в кассу треста «Кодинскгидрострой».

Пом. прокурора была проведена проверка законности данного распоряжения, по результатам которой принесен 10 ноября с. г. протест:

«Нахожу указанное распоряжение незаконным и подлежащим отмене по следующим основаниям: согласно ст. 40 КЗоТ РФ администрация обязана выдать работнику по его просьбе справку о работе на данном предприятии, с указанием специальности, квалификации, должности, времени работы и размера зарплаты, т. е. администрация обязана выдать справки без какой-либо оплаты».

Надеемся, данный пример послужит уроком не только для треста «Кодинскгидрострой», но и для других «рационализаторов», стремящихся сократить число заявителей в суд.

НАЗНАЧЕННОЕ на утро 14 ноября судебное заседание по делу о невыплате зарплаты работникам УАТА оказалось на грани срыва: не прибыл ответчик, представитель АО «БогЭС». Истцы — десять водителей автобусов — пришли вовремя.

26 октября состоялась первая беседа с ответчиками, 3 ноября — вторая, когда последние уже сами назначили дату заседания. Тем не менее сами они не явились. Судья Т. М. Шевчук сошла причину их неявки (выяснив ее) неудовлетворительной и провела судебное заседание по делам восьми заявителей без присутствия ответчика. После обеда были рассмотрены еще два, но на этом заседании ответчик был. Все десять исков удовлетворены. Теперь стоит другой вопрос — когда они будут исполнены?».

ЗА ПОСЛЕДНИЕ два месяца в тресте «Кодинскгидрострой» погашена задолженность по заработной плате товарам народного потребления на сумму 158 млн. рублей.

ОТКЛИК



И КОМУ ЖЕ НУЖНА ТАКАЯ ПАРТИЯ?

Получите лицензию!

ВЗЯТЬСЯ за перо после долгого перерыва меня побудила статья О. Н. Мельникова «Сила, что может вывести страну из кризиса», опубликованная в «СП» за 25 октября с. г. А перерыв этот произошел вовсе не потому, что снилась моя политическая активность (читатель помнит, что я писал в основном на политические темы), а потому, что некоторые мои материалы остались не опубликованными. Тратить же время напрасно мало кому приятно, тем более, что у меня его катастрофически не хватает, особенно в летний период. Решил написать отклик на указанную выше статью своего давнего оппонента, потому, что он «защелкал» мою фамилию, хотя и в постскриптуме.

Я, конечно, не собираюсь в чем-либо переубедить автора, пусть он гордится созданием ячейки ДВР в Неждуре. Я преследую единственную цель: предоставить легковых своих земляков от недобродумных поступков.

Итак, ДВР возникла в 1992 году и возглавлял эту партию один из главных разрушителей народного хозяйства страны Е. Гайдар. Именно он, оказавшись волею судьбы или случая на высоком государственном посту, примерно годом раньше в зимнюю пору гопотром изрубил паровозы, а лошадей запряг в телегу, да еще при этом у нее передние круглые колеса заменил на квадратные — при поддержке, конечно, «свердловского избранного». Потому телега эта, на которой (уже сейчас) едва дышат наша экономика и народное хозяйство, не могла двигаться вперед. Она стремительно катится назад до сих пор, все более набрав скорости. Парламентские выборы прошлого года достаточно убедительно показали, что «демократы» обан-

кротились как в политике, так и в экономике.

Большинство членов этой вновь испеченной партии, не имея твердых убеждений и перепорядившись из членов КПСС, взметая словесную пыль, с утонченной плутичностью, без стыда и совести обрушились на героическую историю нашей Родины, стали предавать, сомнению и забвению завоевания и достижения (в том числе и социального характера) в великого русского и советского народа, чтобы оправдать свое собственное предательство. Всем здравомыслящим людям должна быть понятна, какая раковая опухоль была на теле КПСС. А они же используют открытое свое членство в ДВР (как и раньше в КПСС) в первую очередь с целью личного обогащения за счет разграбления общегородской собственности, изжитой титаническим трудом многих поколений, не гнушаясь никакими средствами и методами.

Можно вовсе не сомневаться и в том, что некоторые члены нынешней ДВР так же легко постараясь «переметнуться» при смене в лагерь другую партию, оказавшуюся у власти, лишь бы только опять быть «на плаву».

Сегодня можно с уверенностью сказать, что ДВР не только способна вывести страну из кризиса (как утверждает автор), но и способна ее окончательно погубить. И этот период «демократии» назван переходным не случайно, только этот переход ведут они — от кризиса к краху. Однако они не желают остановиться на миг и задуматься о том, что рано или поздно придется ответить перед народом за все содеянное. А народ не желает. Ведь наступил же время, когда окончательно прозревший народ извлекет из-под земли больших и малых предателей, и особенно супределателей, и каждому из них воздаст по заслугам. Это время уже не за горами. Не все выдержит испытание на прочность за «клеркостроительно-реформаторский» период. К

сожалению, некоторые сограждане стали жертвой идеологического оружия, которое наши горе-политики, стоящие у штурвала государственного корабля (начиная с 1985 г.), направили на покореженное собственное народ. Об этом в подробном написан еще в марте нынешнего года, в статье под названием «Мы стали жертвой информационно-пропагандистского вируса», опубликованной на страницах районной газеты Мотыгинского района «Ангарский рабочий».

Заканчивая эту статью, я бы хотел призвать всех здравомыслящих и честных своих земляков (именных также же «сызмы», которые имел в виду О. Мельников) не поддаваться лживой пропаганде, а всячески ей противостоять, ведь это не только лживый, но ложный и чрезвычайно опасный стереотип. На свет появляются уже «новые русские».

Будьте бдительны, уважаемые земляки! Сила наша может заключаться только в единстве. Мы должны поддержать требования оппозиционного нынешнему режиму движения об отставке не только нынешнего правительства и президента, но и ликвидацию института президента, как такового, ибо его звали на русскую землю наш «сенаторно избранный» и его союзный предшественник для того, чтобы как можно дольше продержаться на вершине власти и разрушить окончательно великую державу в угоду заокеанским покровителям. Те русские люди («новые», а настоящие), кто считает себя с гордостью потомками Стенена Разина и Емельяна Пугачева, Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского, а также современниками Георгия Жукова и Василия Верещагина, должны всячески противостоять нынешнему правительству и не допустить, чтобы буржуазная удавка затянулась на шее наших детей и внуков.

г. Кодников.

В. ЛОГИНОВ.

ЭКЗАМЕНУЕТ ЗИМА

НАСТУПИВШИЕ холода выявляют недостатки и недоработки в работе по подготовке к зиме. Несмотря на то, что о проблеме этой постоянно говорится довольно много, каждый раз морозы застают кого-нибудь из руководителей предприятий, врасплох. На этот раз — руководителей учреждения К-100.

В сентябре, когда жилой фонд городской площадки уже был подключен к теплосистеме в К-100 только начали подготовительные работы по зиме на спонх объектах. Оставалось лишь посочувствовать жителям домов по проспекту Ленинского комсомола, замерзающим в своих квартирах, и разъяснить куда им необходимо обращаться по данному вопросу в следующем сентябре: не в Кодниковское отделение энергонадзора и не в ПЖРЭО, как нынче, а по прямому назначению — к руководству учреждения К-100.

Аналогичная картина наблюдалась в этом году и с жильцами общешаг ЖКУ АО «Богучангстрейт» на городской площадке.

Нельзя без сочувствия относиться к этому недоброму коллективу — ЖКУ АО «Богучангстрейт» (руководитель Г. П. Паладий), усилиями которого поддерживается жизнь временного поселка гидростроителей. Сказываются финансовые затруднения и в нем. Называют его «кремень», «независимый» — говорит само за себя, по поводу и отношении к нему соответствующее. Руководство АО принимает решения, дает обещания помочь материалами, запорной арматурой, сантехническим оборудованием и т. д., но все остается «попрежнему от зима до зима». То, что уже «гнило» — трубы, радиаторы, сантехника — трогать вообще здесь опасается, дабы окончательно все не разрушить. Утепляются жи-

лые дома, да делается косметический ремонт — вот и вся подготовка к зиме.

Определенная работа по подготовке к холодам была выполнена коллективом района тепловых сетей ПТЭСК (руководитель В. И. Болтовский) в объеме тех возможностей, какие имелись. А они невелики — нет людей,

люди других специальностей, которые имеют слабое представление об электричестве и тепловой энергии.

В АО имеется главное энергетическое управление, по роду деятельности которое должно заниматься и организацией нормальной эксплуатации объектов, и вопросами экономичного, рационального

использования энергии, и подготовкой к зиме и подбором персонала, но... не видно этого. Анализировав работу трестов АО «Богучангстрейт», еще раз приходил к выводу, что каждый должен делать свое дело — строители — строить, энергетик — заниматься вопросами эксплуатации объектов и т. д. Обслуживанием нижестоящих коммуникаций должны заниматься специализированные организации!

В этом году приятно было иметь дело с ПЖРЭО — оно постоянно давало полную информацию о происходящих работах, оперативно решало вопросы. Хотя возможности этого предприятия тоже были ограничены, но около 90 процентов от намеченного по подготовке к зиме было выполнено. Большим шагом вперед можно считать решение руководства о выполнении работ по изоляции магистральных транзитных трубопроводов. Хочется надеяться, что задумка эта будет претворена в жизнь.

Одним из самых серьезных на городской площадке оста-

ется вопрос теплоснабжения новых строящихся объектов и уже имеющихся. Самое печальное то, что вверое проблемой, воды никто не занимается, в том числе и представители органов власти. Созданная не так давно единая Дирекция по подготовке ложа водохранилища Богучанской ГЭС ограничила се-

бя, на мой взгляд, очень узкими целевыми задачами. Построить пять жилых домов и переселить в них людей из зоны затопления, конечно, можно, но можно ли будет считать «проблему» решенной? А что будет распахивать «узкие места», в том числе и по теплуду? Как город будет развиваться дальше? Ответов на эти вопросы пока нет ни от кого, в том числе и от главы районной администрации, к которому мы неоднократно обращались.

Вот и продолжается та же практика, что и прежде: руководители районной власти дают «добро» в документах, разрешающих подключение к теплосистеме гаражей, теплиц, административных зданий и ущем население Кодников.

Л. КОРЧЕВСКАЯ,
инспектор Кодниковского
отделения энергонадзора.

В УЩЕРБ НАСЕЛЕНИЮ

не хватает материалов, запорной арматуры и т. д. и т. п. — того, без чего невозможна нормальная эксплуатация теплового хозяйства.

Подобная ситуация наблюдается и в других трестах акционерного общества. Кое-где и назначены приказом энергетик, но там зачастую ими являются механики или

♦ ГАЗЕТНЫЙ КНОСК

♦ **ПРОИЗВОДСТВО** автомобильного бензина за 9 месяцев 1994 г. сократилось на 14, а дизельного топлива — на 15 процентов по сравнению с соответствующими данными за аналогичный период прошлого года. Эти данные содержатся в аналитическом докладе Минэкономики России. По сравнению с тем же периодом прошлого года добыча газа в стране сократилась на 2 проц., нефти вместе с газом — на 10 процентов, угля — на 12 проц., производство электроэнергии — на 9 проц. По мнению авторов доклада, это обусловлено, главным образом, неплатами за поставки топлива и энергии и общим спадом производства.

♦ **АКЦИОНЕРНОЕ** общество «Абакангазпром» получило заказ от военного ведомства США на производство специальных железнодорожных платформ, предназначенных для вывоза ракетной техники от стратегических ракет, уничтожаемых по программе сокращения вооружений. Коллективу предприятия удалось завоевать этот заказ на международном конкурсе, в котором приняла участие известная машиностроительные фирмы мира, в том числе Германия и Финляндия.

ЮБИЛЕЙ

НА ОДНОМ ДЫХАНИИ

Кому-то — давно, кому — совсем недавно. Впервые здесь звенел звонок и было чуть забавно. По головам считал детей Заварюно. О боже! При всей ой строгости своей Доволен был. И что же? Он насчитал их двадцать семь, Девчонок и мальчишек, И пожелал при этом всем Им короно учиться. Олимпиады учителей, Открывшая двери классов, Несла для имбинских детей Тепло, заботу, ласку. Теперь мы детских голосков Намного больше слышим. Растет число учеников — Их стало двести с лишним.



ДЕНЬ двадцать восьмого октября для многих жителей Имбинского был праздничным. Имбинская средняя школа отмечала свое пятилетие. С ноября прошлого года в комплексе со школой работает детский сад, поэтому в творческом отделе принимали участие не только учителя и ученики, но и воспитатели со своими воспитанниками и, конечно же, родители. Именно они оформили выставку совместного творчества детей и родителей, представленную о б р а з а м и и в а з а н а м, плетения, вышивания, выжигания, шитья, резьбы по дереву и жести, работы с красками и лаками. Эта выставка создавала не только первое впечатление, но и атмосферу праздника.

Два стенда, увешанные фотографиями фотокружковцев и фотографов-любителей, фотоальбомы, оставленные каждому выпускнику школы, давали наглядное представление о том, чем жила школа в течение прошедших пяти лет: танцевальный, предметный и технические кружки, школьные и классные вечера, спортивные праздники и часы общения с природой, рабочие моменты уроков — вот далеко не полный круг интересов учеников. Только выставки совместного творчества и фотовыставки, пожалуй, было бы достаточно, чтобы понять, что школа была и остается центром организации досуга детей, а не только учит

се (учитель Г. Е. Иванова) и литературная гостиная по творчеству А. Ахматовой в 10—11 классах (учитель Н. В. Саяпина). Эти открытые мероприятия закончились лишь к половине двенадцатого, но никто из присутствовавших на них не заметил, как пролетело время, настолько интересно и слаженно они проходили.

Вечер развлечений «В гостях у осени» с угощениями, прошла для малышей детсада воспитатель О. М. Коренькова вместе с учениками школы. Завершается насыщенная программа мероприятий «Посиделками» в 8-х классах (их подготовил учитель русского языка и литературы Г. Ю. Седых и учитель математики Т. Н. Никишина) и «Веселыми стартами» для учеников 6—11 классов (учитель Л. А. Семенова).

Учителя и воспитатели подошли к открытым мероприятиям творчески, достаточно зрело. Несмотря на разницу в стаже педагогической работы, они сумели показать не только профессиональные способности, но и работу воспитанников.

По-домашнему, задумчиво, за столами с угощениями, прошла литературная гостиная. Дети читали стихи, вступали в обсуждение, слушали фонограммы А. Ахматовой и романсы — ее стихи.

Задорные частушки и перелески сменились лирическими песнями, шутками-прибаутками, загадками. Наверное так и проходили когда-то на Руси и у нас в Сибири посиделки. Но было здесь нечто необычное для посиделок — кукольный театр и стол, ломившийся от сладостей. Мамы пятиклассников не только пригласили костюмы для выступающих, но и напекли, настрапали так, что и детям, и им самим праздник запомнится надолго.

Да и только ли мамы пятиклассников? Разве мог пройти без праздничного стола и без даров осени. «Праздник в детском саду? И там мамы постарались на славу. И, конечно же, везде они были интересовавшимися зрителями, страстными болельщиками. И болели самым делом волновались, если случалась и забота этих болельщиков, без их активного участия в подготовке, праздник все равно бы состоялся, но вряд ли бы он был столь же эмоционален. Успех всегда бывает там, где родители заинтересованы в воспитании своих чад и совместно с учителями решают проблемы детей. Только тогда любое мероприятие может пройти на одном дыхании, как прошел праздник Имбинской школы, как прошел праздничный концерт учеников, учителей, воспитателей и воспитанников детского сада. С интересом и вниманием смотрели и слушали присутствовавшие каждый номер самостоятельности. Ор, вокал, соло, стихи собственного сочинения учеников, танцы, юмористические сценки — все щедро награждалось зрительскими аплодисментами. Но самым запоминающимся стала «гоздем программы» стала песня «Золотая свадьба», где трехлетний Коля Фролов во время припева пускался вприпрыжку. Вот вам и детсад! Приятной неожиданностью были близкие, которые предавали всем желающим солистка вокальной группы Лена Климова после исполнения русской народной песни «Блины».

При подведении итогов учителя и воспитатели услышали немало теплых и искренних слов благодарности от коллег-педагогов, от методистов руну Т. А. Немтышевой, Г. Ф. Захарченко, В. А. Логачевой, от Л. В. Филин — звуча третей

школы, от директора музея Л. Л. Карнаухова и от представителей предприятий и администрации поселка. В знак признательности, благодарности за нелегкий труд коллектива комплекса школа-садик получил в этот день подарки от Проспихинского ЛПУ (гл. инж. С. Т. Менгелъ), фирмы «Агривуд» (рук. В. И. Стасюк), фирмы «Иттергал» (рук. И. М. Ходяковски й), магазина «Келр» (рук. Л. В. Кремнева), акционерного торгового предприятия (рук. Г. Н. Самохина), от администрации поселка (Н. С. Фролова) и от родительского комитета (председатель Л. А. Вебер). Эти подарки и поздравления еще раз подтвердили содружество школы с предприятиями и общественностью поселка, показали необходимость столь же тесных контактов в будущем. С немалым удовлетворением коллектив принял и премию руну за подготовку к текущему учебному году и гарантию оплаты за сибмаксимум в этот день видеofilmов.

В ответном слове директор Н. М. Журавлева отметила, что этот успех вправе разделить с учителями и руководителями предприятий, а успеха в воспитании невозможно добиться без поддержки родительского комитета школы, классов и многих родителей.

Праздник прошел, наступили трудовые будни. В видеосекста, записанная А. Г. Журавлева на мероприятиях этого дня, просматривалась детьми три часа. Почти каждый из них увидел себя, замечательным для истории школы, на открытом уроке или в качестве участника открытого мероприятия, в спортивных состязаниях, в концертной программе, просто среди болельщиков.

Спасибо всем взрослым, пришедшим на праздник, но двойное спасибо тем, кто не забывает о школе в будние дни. Спасибо и педагогам, отдавшим школе и садик эти пять лет. Их немного. Вот они: учителя начальных классов О. А. Масленкова и С. В. Пелагеевичко, Л. И. Перепелкина (иностр. языка), Н. В. Саяпина (русский язык и литература), М. А. Вараксина — бесценный зам. по учебной работе, Е. А. Журавлев — зам. по военно-патриотическому воспитанию, Н. И. Тимченко (история), З. Т. Ильинская — зам. по дошкольному воспитанию.

И воспитатели: Т. Г. Павленко, Т. А. Климова, О. М. Коренькова, Е. И. Любимова, Н. А. Казакова. Искреннее спасибо Н. Г. Харитоновой — руководителю родительского кружка и Н. В. Суздиковой — учителю музыки. Их труд явно виден только на концертах, но он по частоте закладывается на каждом занятии кружка и репетициях в каждом воспитанника, а через них и в каждого ученика. И, конечно же, грех не поблагодарить Н. М. Журавлеву — бессменного за эти пять лет директора школы, истинную ее хозяйку, создавшую и ревностно оберегающую не только уют, но и атмосферу доброжелательности и творчества.

Н. ЯРУСОВ.

п. Имба.

На снимках: Алеша Маванинков — один из семи первокурсников 1989 года. Учителя школы, работающие в ней с первых дней (слева направо): Светлана Владимировна Пелагеевичко — выпускница Кежемской средней школы, приехавшая после окончания Песочинского пединститута в Имбу, работает учителем начальных классов; Надежда Васильевна Саяпина — руководитель методобъединения учителей русского языка и литературы, педагог — 22 года.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

★ МАЛЕНЬКИЕ ПРАЗДНИКИ

Возвращение в детство

ТРЕТЬЕГО НОЯБРЯ В СШ № 3 СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ 1984—94 ГОДОВ.

Былые ученики, теперь уже взрослые дяди и тети, тепло соборались в родную школу. Едва они успевали раздеться, как к ним подсккивали юные корреспонденты — выпускники 10-го класса — и с волнением задавали вопросы: как вас зовут? какие у вас впечатления о нашей школе? и т. п. Былые выпускники — сначала немного смущались, но потом входили в роль, отвечали уже раскованно и непринужденно.

Но вот звенит звонок — сигнал к тому, что через несколько минут в актовом зале начнется музыкальная программа. Былые выпускники идут туда, по дороге раздают родителям школы: что-то в ней изменилось, что-то осталось прежним. Вот здесь был барьер Лены, окруженного детьми в голубых — пионерами, здесь стоял огромный букет с длинными лентами, которые никогда не отгасали оттого, что к ним всегда тянулись множество рук с целью оторвать кусочек. Теперь всего этого нет — школа стала более современной. Посредством стенда с фотографиями всех выпускков, на них гости узнают свои забавные мордашки с коротко остриженными челочками. Все это в прошлом...

А вот и актовй зал. Здесь тоже все изменилось: на сцене и на окнах висят красивые шторы, в углу стоит пианино... Звенит второй звонок, и все садятся по местам. Зал переполнен, сотни взглядов устремлены на сцену, на которой ведущая программа объявляет медленный танец. На сцену выпорхнули девочки 11-го класса со своими калерами и закурились в вальсе. Потом спели песню учителя, прозвучало несколько музыкальных номеров и все разошлось — по классам, каждый мог выбрать занятие по душе. Там было много интересного: в классе бардовской песни звучали песни под гитару, горели свечи. В видеосексте показывали фильмы. В литературном классе говорили о поэзии, о великих русских писателях. В общем, здорово было. А в заключение — дискотека.

Выпускники уходили из школы с радостными лицами: сегодня они на миг вернулись в свое детство, в родную школу. И с нетерпением будут ждать следующей такой встречи.

О. Б., 10 класс, школа № 3.

г. Кодник.

★ ЭТО ИНТЕРЕСНО ПОПУГАЙ — УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ

В АВСТРАЛИИ водятся несколько видов попугаев. Практически всех можно обучить разговорному языку, даже тех крошечных, которых зовут волнистыми. Этим и занимается специализированная школа в Сиднее. Действуют там два, так сказать, факультета. На первом птиц учат правильно и четко произносить слова, чтобы они потом не огорчали владельцев тарбаршников. На втором тоже ставят дикий, но подбирают слова по советам логопедов и школьных учителей. Этих птиц продают в семье, где дети картавят или испытывают трудности с произношением некоторых слов. Попугай в данном случае выступает в роли неутомимого репетитора.





Литературная жизнь края

Писать М. Ошаров начал в 1923 году. В журнале «Сибирь» за 1925 год опубликован его первый рассказ «Компас». С 1928 по 1928 год он работал над повестью «Звено могола». Два рассказа — «Вызов» (1927) и «Большой пуд» (1932) — автобиографичны. В них описана жизнь эвенков в первые годы Советской власти. Автор показывает, как ломалось представление эвенков о торговле с русскими, о шаманах, о богах.

Из его многочисленных жизненных наблюдений, из глубокого изучения поэтического творчества народов Севера родилось замечательное произведение — «Большой арктик». Это реалистический роман, глубоко и верно рассказывающий характер и нравы народов Севера, показывающий беспрестанную борьбу. Роман не был писателем окончен. Теперь известно, что завершена им вторая часть романа также погибла, как и другие рукописи, изъятые при аресте 1937 г. Не стало писателя 24 июня 1943 года.

Веселый и скромный, настойчивый и трудолюбивый, внимательный к людям, — таким запомнился писатель всем, кто его знал.

13 ноября — 60 лет со дня рождения красноярской поэтессы А. П. Федоровой.

Аида ФЕДОРОВА принадлежит к тому поколению наших поэтов, которое называют «после-

военным». Начиная с 50-х годов, ее стихи печатались на страницах «Литературной России», «Комсомольской правды» и в других газетах, в журналах «Смена», «Юность», «Сибирские огни», «Енисей». В Красноярске, Москве, Воронеже вышли книги ее стихов «Откровенность» (1960), «Адрес» (1967), «Дерево песен» (1984) и другие.

Стихи Аиды Федоровой — это доверительный, вдумчивый разговор с читателем о времени, о сложнейших проблемах и противоречиях, о верности родной земле. Самая дорогая тема творчества — Сибирь, ее размах и устремленность в будущее, ее мужественные и прекрасные люди.

24 декабря — 70 лет со дня рождения красноярского писателя А. И. Чмыхало.

Анатолий Иванович ЧМЫХАЛО родился в селе Вострово Алтайского края. Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны II степени и медалями за боевые заслуги. Широко известность принес писателю роман «Половое» о гражданской войне в Сибири. Об истории родного Сибирского края рассказывает роман «Дикая кровь», продолжает роман «Пальная земля».

Анатолий Иванович знает и любит Сибирь. Сибирь в книгах Чмыхало — это широкая этическая тема. Прочтите его произведения «Отложенный выстрел», «Нужно верить».

Р. ВАНЮКОВА, библиограф.

4 ноября исполнилось 100 лет со дня рождения красноярского писателя М. И. Ошарова.

Михаил Ошаров родился в Красноярском крае в семье сибирского казака.

С 13-ти лет Михаил Иванович стал работать по найму учеником в столярной мастерской, молодого бойцом в кузнице, батраком. Шестнадцатилетним юношей поступает он в Красноярское реальное училище, затем — в Московский коммерческий институт. Из института был мобилизован в царскую армию.

В 1919 г. М. Ошаров поехал на Север в качестве инспектора потребкооперации. Здесь он многомерно изучает жизнь, быт и культуру кочевых народов. В течение более чем десятилетия он без устали собирает богатейший фольклор северных народов. Книга «Северные сказки», изданная в Новосибирске в 1935 г., содержит свыше ста различных сказок эвенков, ненцев.

Поздравляем!



Поздравляем нашего любимого Юрия Семеновича ЛЮТНОВОА с Днем рождения! Ты живешь — это счастье! Пусть семейное греет тепло, Пусть живет тебе, дорогой наш сынок, Без болезней, светло!

Мама, папа.

(2090)



Поздравляем ПЕТРЕВА Василия Васильевича с Днем рождения! Сегодня, в день рождения твой, Железа сердцем и душой Здравья, доброты и смеха, Во всех делах твоих успеха! Коллектив РС и компрессорной.

(2086)



Поздравляем с Днем рождения дорогую дочь и сестру ФИЛИПОВУ Юлию! Тебе 16 — счастливая дата. Уж детство промчалось твое. Юность пришла — пора золотая, А к этому мы пожелаем впридачу: Счастливых и радостных дней, Здравья, удач, успехов и счастья И верных, хороших друзей.

Мама, брат.

(2075)

ПРОДАЮТСЯ:
— трехкомнатная приватизированная квартира (40,5 кв. м) на первом этаже;
— мотоцикл «Урал»;
— цветной телевизор «Горизонт»;
— приколка;
— стол-книжка;
— кровати односпальные;
— ковры натуральные (2х1,5 и 2х3).
Звонить по тел. 2-22-00. (2085)



В д. Чалобец ПРОДАЕТСЯ дом со всеми надворными постройками (летняя кухня, поленница, гаражи для автомобиля и трактора, баня, стайка, двор, поднавесы). В доме проведено местное водное отопление, установлен электротоктел. Заходи — и живи. Обращаться по адресу: с. Заледеево, Пионерная, д. 12, кп. 1. (2083)



Примем...

Управлению автомобильного транспорта АО «Бюгучагстрой» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:
— водители на а/м БелАЗ, лесовоз УРАЛ — 3 чел., КамАЗ — 2 чел.;
— токарь, газосварщик, автолесари.
За справками обращаться в отдел кадров УАТ, тел. 3-31-14. (2088)



«Кодникстройэлектромонтаж» ПРИНИМАЕТ предварительные заказы на новоподарки. ПРОДАЕТ кассовые аппараты «Алзандер». За справками обращаться по тел. 2-24-87. (2087)



Магазин «Рината» ПРИНИМАЕТ от населения товары на реализацию (меховые изделия). Комиссионный оборот от 5 до 20%. Наш телефон: 2-47-01. (2073)

ОБМЕН ПРОДАЖА КУПЛЯ

ПРОДАЮТСЯ:
— дача в кооперативе «Октябрь» (9 соток), имеются сарай, курятник, 2 теплицы под стеклом (размером 3х6), машина, сморобина и другие насаждения;
— участок (15 соток) по второй очереди индивидуального строительства (лес частично сведен);
— стенка «Ока» четырехсекционная (Красноярская).
Обращаться по тел. в рабочее время 3-30-99; после 18 часов 2-21-24. (2077)

Магазин «Сезамъ» ПРЕД-

ЛАГАЕТ:

— бра, светильники, люстры. Цена 12—60 тыс. рублей.
— вазы: европейский дизайн, 15 наименований, 30 расцветок. На любой праздник!
Цена: 25—60 тыс. рублей.

Наш адрес: 25 лет ВГС, д. 14, кв. 2.

ЖДЕМ ВАС!

(2092)

РАЗНОЕ

АО «Стрела» НА РАБОТУ

ТРЕБУЮТСЯ:

— машинист на трактор ТТ-4 для работы на лесозаготовках;
— опытный рамщик.
Оплата высокая.

Обращаться по тел. 2-44-57. (2096)



Вниманию членов садоводогороднических товариществ! Администрация района приглашает председателей товариществ, либо других полномочных представителей 24.11.94 г. в 17.30 прибыть на совещание по вопросу обеспечения товариществ электроэнергией.

Совещание состоится в кабинете зам. главы администрации Рыбачкова А. В. (2094)

Предприятие «Северо-Восточные эстетические сети» КУПИТЬ КВАРТИРЫ:
— двухкомнатную — 1 шт.
— трехкомнатную — 1 шт.
Обращаться по телефонам: 2-45-69, 2-29-08, с 7.30 до 17.00, по тел. 2-20-49 после 19.00. (2039)

МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру в новом доме и а/м «Жигули-21011» в хорошем состоянии на пятикомнатную квартиру. Возможны варианты. (2082)

ПРОДАЕТСЯ новый кухонный гарнитур в упаковке. Обращаться по тел. днем 2-24-54, вечером 2-28-99. (2082)

ПРОДАМ ВАЗ 2109 (1992 года выпуска, пробег 19000 км) и ВАЗ 21061 (1994 года выпуска, пробег 6000 км) или ОБМЕНИЮ одну из машин на трехкомнатную квартиру. Обращаться по тел. 2-23-32. (2093)

Выражаем сердечную благодарность коллективу «Кодник-гидротранс» за помощь и содействие при проведении похорон ГАВРИКОВОЙ Александры Ивановны. Дети, внуки. (2091)

Выражаем сердечную благодарность коллективом СВЭС (ЛКРЭО) ГПП, семьям Размахиных, Яковенко, Бибаевых, Леготных, Мутовных, Марченко, Петровых и всем, всем друзьям и знакомым, разделившим с нами горесть утраты Петра Андреевича ГРИШИНА и принявшим участие в его похоронах. Дай, Бог, вам всем здоровья и чтобы никогда в ваш дом не приходила Гrief. Семья Гришиных. (2089)

Отдел культуры, РДК «Рассвет» выражают соболезнование Мамичевой Тамаре Павловне по поводу кончины ее отца. (2094)

Отдел культуры, РДК «Рассвет» выражают соболезнование Мамичевой Тамаре Павловне по поводу кончины ее отца. (2094)

Отдел культуры, РДК «Рассвет» выражают соболезнование Мамичевой Тамаре Павловне по поводу кончины ее отца. (2094)

Отдел культуры, РДК «Рассвет» выражают соболезнование Мамичевой Тамаре Павловне по поводу кончины ее отца. (2094)

Отдел культуры, РДК «Рассвет» выражают соболезнование Мамичевой Тамаре Павловне по поводу кончины ее отца. (2094)

Отдел культуры, РДК «Рассвет» выражают соболезнование Мамичевой Тамаре Павловне по поводу кончины ее отца. (2094)

Отдел культуры, РДК «Рассвет» выражают соболезнование Мамичевой Тамаре Павловне по поводу кончины ее отца. (2094)

Отдел культуры, РДК «Рассвет» выражают соболезнование Мамичевой Тамаре Павловне по поводу кончины ее отца. (2094)

Отдел культуры, РДК «Рассвет» выражают соболезнование Мамичевой Тамаре Павловне по поводу кончины ее отца. (2094)

Отдел культуры, РДК «Рассвет» выражают соболезнование Мамичевой Тамаре Павловне по поводу кончины ее отца. (2094)

Отдел культуры, РДК «Рассвет» выражают соболезнование Мамичевой Тамаре Павловне по поводу кончины ее отца. (2094)

Отдел культуры, РДК «Рассвет» выражают соболезнование Мамичевой Тамаре Павловне по поводу кончины ее отца. (2094)

Учредители: трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Козьмодемьянск, Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный редактор — 2-46-48; отдел писем и общественно-политической деятельности — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 6200. Заказ № 141.

Межкрасноярская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отв. редактор: Г. Барановская. Корректор: Н. Пеликова. Метранж: В. Быкова. Литкорректоры: А. Кригер, Н. Пестрикова. Печатник: Ф. Гусев.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.